

# 吴新明会见中葡论坛(澳门)常设秘书处秘书长季先峰一行

**晚报讯** 昨天下午,市委书记吴新明会见中国—葡语国家经贸合作论坛(澳门)常设秘书处秘书长季先峰一行。莫桑比克驻华大使玛丽亚·古斯塔瓦、葡萄牙驻华大使保罗·若热·纳西门托、东帝汶驻华大使罗瑞等参加活动并作交流。

中葡论坛(澳门)于2003年10月在澳门创立,旨在加强经贸交流,促进中国内地、葡语国家和澳门的共同发展,目前已成功举行六届部长级会议。我市与葡语国家交流密切,连续多年组织代表团和企业参加“江苏—澳门·葡语国家工商峰会”、澳门国际文化艺术品暨非物质文化遗产展览会等活动;葡语国家和澳门在南通投资项目合计70余个。

吴新明对季先峰一行的到来表示欢迎,并简要介绍了南通经济社会发展情况。他说,南通是中国近代民族工业发祥地之一,是国家历史文化名城,与葡语国家、澳门长期保持着密切的经贸交流和人

文往来,奠定了良好基础,积累了深厚友谊。今年是南通获批中国首批沿海开放城市40周年,当前正深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,加快建设制造强市、海洋强市,扩大高水平对外开放,奋力打造全省高质量发展重要增长极。南通欢迎葡语国家和澳门各界人士、广大企业来通考察,在海洋产业、能源电力、教育文化等领域开展精准对接,推动务实合作、促进互利共赢。

季先峰表示,将充分发挥中葡论坛(澳门)的影响力、带动力,推动葡语国家、澳门与南通进一步深化经贸往来、促进文化交流、增进彼此感情,携手共享时代机遇、共创美好未来。

几内亚比绍、安哥拉、圣多美和普林西比等国驻华大使馆代表,中葡论坛(澳门)常设秘书处副秘书长及部分葡语国家派驻代表,江苏省外办领导钱文华及市有关领导参加会见。 记者朱文君

## 江苏张靖皋长江大桥北航道桥南锚碇顺利封底

**晚报讯** 昨天,经过连续70小时鏖战,由中交路建承建的张靖皋长江大桥北航道桥南锚碇于全线首个完成封底,较计划工期提前1个月。

中交路建承建的北航道桥南锚碇基础采用外径90米、墙厚1.5米的圆形地连墙加深层地基加固水平封底复合锚碇基础结构形式,为目前最大规模人工改良地基锚碇基础。大桥建成后,将对落实长三角区域一体化发展和长江经济带发展战略,促进跨江融合发展,建设高水平扬子江城市群等具有重要意义。

记者彭军君

通讯员冉宏华 史丹丹



北航道桥南锚碇完成封底。

记者许丛军

正月十五前一天,南通经济技术开发区党工委、管委会决定启动位于开发区通州路上最早的管委会简易办公用房——四合院修旧如旧工作。

我站在四合院门前,思绪穿越到1986年春天。1984年12月19日,南通市经济技术开发区经国务院批准设立;1985年2月1日建立南通市经济技术开发区领导小组;1986年4月5日,南通开发区管委会和管委会党组设立;1986年4月20日,机关人员陆续从市区外环西路办公楼(主力在这里办公)和五门闸闸管所现场指挥部迁入四合院平房内办公。

就像儿子娶了媳妇开始独立生活。这里渐渐砌灶盖房、添置家当,撑起家的门面。

可是,创业艰难百战多。没有地方吃饭,我们就在四合院与一河之隔的施工队搭伙,饭和菜打在一个瓷盆里,蹲着、站着扒几口。买个吃的、用的,总不能老是往镇上跑,于是建起了商场。客商来了,要有个像点样子的地方,在四合院西北角挖了一个小湖,盖起了外宾

## 四合院情思

接待室……

市里到开发区仅仅12公里,但是上下班接送车要走一个多小时,一个重要原因就是路况差。这路,谁愿意跑到这个地方投资?有了切身感受,就会穷则思变。其中西开路(西马桥至开发区的公路)即现在的通富路就是从无到有辟出的路。建设资金有困难,还惊动了顾秀莲省长,她亲自协调省交通厅和银行。没有自来水,喝水有问题,就自办水厂;打电话难,办起了邮电公司……现在时髦的说法,问题导向,就是如此。

这个家就是这样当起来了。

大家办公桌两两相对,济济一堂。我的办公桌面朝东,靠墙角上面挂着两节电池,连着那部从现场指挥部移过来的摇把子电话机。在这低矮的芦席顶、红瓦房里,冬天寒冷、夏天闷热,但我们都劲头十足。

那时候,我住在爱人单位的公房里,骑着自行车上下班。真是晴天一

## 吴新明会见森松国际行政总裁、执行董事薛峰一行

**晚报讯** 昨天,市委书记吴新明会见森松国际控股有限公司行政总裁、执行董事薛峰一行。

吴新明对薛峰一行的到来表示欢迎,对企业为南通经济发展作出的贡献表示感谢。他说,当前南通正深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,加快跨江融合、向海发展,因地制宜发展新质生产力,奋力打造面向科技前沿的现代工业名城。高端装备是南通重点打造的六个产业集群之一,森松国际是世界知名设备制造企业,产品技术达国际领先水平,

双方合作基础好、前景广、空间大。希望企业进一步扩大投资,携手在产业链拓展、价值链提升等方面取得更多新成果。南通将着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,让各类企业在南通发展安心顺心,加快做大做强。

薛峰对南通市长期以来的关注和支持表示感谢,简要介绍了企业发展历程、产业布局等情况。他表示,企业持续看好中国市场前景、看好南通发展潜力,将坚定信心、拓展合作,优化产业布局,加大项目投资,努力为南通高质量发展作出更多贡献。

记者朱文君

## 防范青少年药物滥用 我市举行禁毒主题宣传活动

**晚报讯** 昨天下午,市禁毒委在江苏航运职业技术学院举行禁毒日主题宣传活动。

6月3日是虎门销烟纪念日,本月也是第14个全民禁毒宣传月,宣传主题是防范青少年药物滥用。活动通过“‘净’毒品警钟鸣”“正青春不‘毒’行”两个篇章,采用短片、朗诵、歌曲、情景剧、现场访谈等形式,从不同角度、不同层面展示了近年来我市筑牢全民禁毒防线的举措与成果。

近年来,全市禁毒部门坚持以人为本、预防为主、综合治理,以“零容忍”态度持续保持对毒品违法犯罪的严打高压态势。

去年以来,全市共破获各类涉毒案件50起,其中公安部目标案件7起,抓获涉案犯罪嫌疑人493名,查获吸食滥用人员913人次,捣毁“笑气”分装工厂和窝点14个,毒情控制效能位于全省前列。

记者张亮 通讯员苏锦安

李瑛的情景。那天,见到慈祥、平易、简朴的真人,我感到由衷的喜悦和敬佩,犹如当今的粉丝,掏出工作记录本想让李瑛写几个字。他毫不推辞,在我的笔记本上写道:“向英勇的开发区建设者们致敬!”此刻联想起魏巍写的《谁是最可爱的人》,其实,像李瑛这样饱含热情的诗人永远是我心中最可爱的人。那天,和李瑛一起来的还有中国作协书记处书记葛洛等一行,李瑛亲自商量拟稿,为开发区题词:“五年巨变开新宇,一代风流创大观。”

事业需奋斗,一代代勇立改革开放潮头的建设者们团结拼搏、无私奉献。时代在发展,开发区日新月异。四合院修旧如旧,这里将形象地向人们诉说改革开放这部春天的故事。沈树新

